Урок №48
Тема уроку: Механічна робота і потужність
Мета уроку:

· Дидактична: формувати в учнів уяву про механічну роботу та потужність, визначення цих явищ, шляхом проведення фізичного експерименту навчити учнів розраховувати роботу різних сил, розкрити сутність потужності та її зв’язок зі швидкістю тіла.
· Розвивальна: формувати інтерес до фізичного експерименту, розвивати експериментальні вміння та прагнення проводити експеримент; сприяти активізації творчого мислення учнів, пробуджувати в них пізнавальний інтерес, стимулювати розвиток ініціативи, кмітливості, формування уміння висувати гіпотези, робити припущення та перевіряти їх.

· Виховна: виховувати практичні навички користування приладами; розширити кругозір учнів, збуджувати інтерес до вивчення фізики.

Оснащення уроку: тіла різної маси, дерев’яний брусок, важки, демонстраційний динамометр, комп’ютерні презентації, мультимедійний проектор.  
Тип уроку: комбінований урок, з елементами інтерактивних технологій.
План уроку
1. Організаційний етап (1 хв.)

2. Мотивація навчальної діяльності (6 хв.)

3. Вивчення нового матеріалу (13 хв.)

4. Використання отриманих знань (13 хв.)

5. Контроль та корекція отриманих знань (7 хв.)

6. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія. (3 хв.)

7. Домашнє завдання (2 хв.)

План-конспект уроку
І. Організаційний етап
Привітання учнів, організація робочого місця.
Вступне слово вчителя: друзі, ви вже четвертий рік вивчаєте фізику, кожного уроку дізнаєтесь все більше про закони та явища природи, намагаючись дати відповіді на питання, що турбували людство тисячоріччями. Сьогодні на уроці ми з вами познайомимось з такими фізичними явищами як механічна робота і потужність.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності
Пригадайте за яких умову фізиці виконується робота. 

У повсякденній мові слово „робота” означає  любу діяльність, яка потребує зусиль: роботою називають і підйом вантажу, і розв’язання задачі. При вивченні фізики ми механічною роботою чи роботою сили ми будемо називати фізичну величину, яка характеризує дію сили. Для багатьох інженерних та технічних задач дуже важна не тільки виконана робота, але також і швидкість виконання цієї роботи. Бо одну і ту ж роботу можна виконати з різною швидкістю: наприклад, вантаж можна підіймати повільно та швидко.    

Учні дають приклади виконання роботи. Обговорюють умови її виконання.

Слухають вчителя.

Працюють зі слайдами презентації

ІІІ. Вивчення нового матеріалу
1. Робота сили, яка направлена, так як рухається тіло
 Якщо на тіло діє стала сила 
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, яка направлена вздовж переміщення тіла, то робота цієї сили 
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Одиницею вимірювання роботи в СІ        є джоуль (Дж). 

1 Дж=1 Н
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Якщо переміщення тіла дорівнює нулю, робота цієї сили дорівнює нулю.

2. Робота сили, яка направлена під кутом до переміщення тіла
Якщо сила направлена під кутом до переміщення тіла, то роботу виконує тільки складова сили, яка направлена так, як направлено переміщення (дивись слайд №1).
Робота сили дорівнює:
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Проаналізуємо загальну формулу роботи:

1) Якщо кут (=00, cos (=1,                              то робота  
[image: image5.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]s
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2) Якщо кут (=900, cos (=0,                            то робота А=0.

3) Якщо кут (=1800, cos (= - 1,                      то робота А= -F і А<0.

4) Якщо сила F=0,                                            то робота А=0.

5) Якщо переміщення s=0,                              то робота А=0.

Важливий факт:

Якщо на тіло діють кілька сил, то вони виконують роботу одночасно.

3. Робота сили тяжіння при русі вертикально
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]
4.  Робота сили тяжіння при русі по похилої площини
а) якщо кут між силою та переміщенням 
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б) якщо кут між силою та переміщенням 
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                       (дивись слайд №3)

5. Робота сили тяжіння при русі по будь який траєкторії
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 (дивись слайд №4)

6. Робота сили пружності
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(дивись слайд №5)

Робота сили пружності аналогічна роботі сили тяжіння та залежить від деформації пружини.

При переміщенні тіла по замкнутої траєкторії робота сили пружності дорівнює нулю.

7. Робота сили тертя
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, тому що cos 1800=-1 (дивись слайд №6 )

8. Потужність
Потужністю називають фізичну величину, яка дорівнює відношенню виконаної роботи до інтервалу часу, за який ця робота була виконана:
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одиниця потужності в СІ – ватт
1 Вт = 1 Дж/с

1000 Вт = 1 кВт

1000 000 Вт = 1 МВт

(дивись слайд №7)

9. Потужність транспортного засобу
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Швидкість руху транспортних засобів можна визначити так:
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ІV. Використання отриманих знань
Запитання для учнів під час викладу нового матеріалу:

1. Морем пливе корабель. Чи здійснює при цьому роботу сила тяжіння?

2. Чи виконує роботу сила тяжіння, що діє на супутник, який рухається навколо Землі по коловій орбіті?

3. Додатну чи від’ємну роботу здійснює сила тяжіння, коли тіло ковзає вниз по похилій площині

4. Яку роботу – додатну чи від’ємну – здійснюємо ми, розтягуючи пружину?

5. Як за відомої потужності обчислити роботу?

Учні відповідають на запитання під час розгляду нового матеріалу
V. Контроль та корекція отриманих знань

Учимось розв’язувати задачі:

1. Ліфт масою 300 кг підіймається на 30 м, а потім вертається назад. Яку роботу здійснює сила тяжіння, що діє на ліфт, під час руху вгору? Під час руху вниз? Протягом всього шляху?

2. Людина йде берегом і тягне проти течії на мотузці човен, прикладаючи силу 200 Н. Кут між мотузкою і берегом становить 300. яку роботу здійснює людина, переміщуючи човен на 5 м?

3. Яку потужність розвиває учень, коли збігає з першого на четвертий поверх за півхвилини? Висота кожного поверху школи – 4 м, маса учня – 60 кг.

4. Автомобіль їде зі швидкістю 20 м/с. При цьому мотор розвиває потужність 20 кВт. Якою є сила опору руху? Вантаж якої маси можна підняти, прикладаючи таку силу?

VІ. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія
Учитель підвиває підсумки уроку, оцінює роботи груп та окремих учнів. Пропонує за бажанням виставити оцінки, отримані за тестування.

- Що запам’яталось кожному з вас сьогодні?

- Про що ви б хотіли почути на наступному уроці?

VІІ. Домашнє завдання
Вивчити §-33, розв’язати вправу 28 (4,5).

Заповнити таблицю згідно наданого зразка.
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